

上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

中共上街区委宣传部传媒中心出版

2020年5月

30

星期六

庚子年四月初八

河南省连续性内资

【审郑州连】00015号

第21期(总第648期)

内部资料 免费交流

监督电话 67183172

成功登顶！中国测量登山队再测珠峰“身高”

5月27日11时整，中国2020珠峰高程测量登山队8名队员登顶“地球之巅”珠穆朗玛峰，为珠峰“量身高”。世界最高峰峰顶上，鲜艳的五星红旗迎风招展。

这座6500万年前从海底隆升而成的喜马拉雅山脉主峰，时隔15年后再次迎来中国测量队伍。

通过新华社珠峰峰顶直播画面可见，在覆盖冰雪、面积不足20平方米的峰顶斜面上，8名身穿红色衣服的队员开始竖立觇标，安装全球导航卫星系统(GNSS)天线。

同一时刻，地面6个交会点对峰顶觇标进行交会观测。

这次，峰顶GNSS测量首次依托中国自主研发的北斗卫星导航系统；人类首次在珠峰峰顶开展重力测量，提高珠峰高程精度。

早在300多年前的清康熙年间，中国人首次测绘珠峰，并定名“朱母郎马阿林”。“朱母郎马”藏语意为第三女神，“阿林”为满语“山”之意。60年前，中国人首次从北坡登顶珠峰。45年前的今天，中国人首次将觇标带至峰顶，测得高度8848.13米。2005年，中国再测珠峰，其岩面高度为8844.43米。

新中国成立以来，中国曾对珠峰进行过6次测绘和科考。

按计划，峰顶测量完成后，测绘人员将对多种结果进行分析、比对、检核，最终公布高程数据。

没有比人更高的山。世界屋脊又一次见证了中国人不懈探索和笃定前行的坚韧。

(摘自《郑州日报》)

副市长史占勇调研我区工作

5月26日，副市长史占勇一行调研了我区红星盾构项目建设和汜水河段整治工作情况。区领导宋洁、房玉雯、张超参加活动。

在红星盾构建设项目建设现场，史占勇详细听取了项目进展情况。他指出，红星盾构作为省重点项目，将为推动上街区产业转型升级，实现高质量发展打下坚实基础。各级各部门要加强协调，挂图作战，强力推进，聚焦重点难点，帮助解决实际问题。企业要增强时间观念和效率意识，持续发力，加快建设，确保项目早日投产运营。

在汜水河上街段，史占勇察看了我区河段整治工作和郊野公园太溪湖项目建设情况。他指出，要持续开展好汜水河道整治，对区域范围内河道两侧垃圾杂物、违章建设进行全面清除，实施常态化管理，让水域岸线“净”起来；要完善郊野公园太溪湖项目景观绿化方案，加快推进项目建设，打造绿色生态景观带，改善河湖水生态环境。

(记者 崔玉琳 许峰)



我区召开迎接国家卫生城市复审工作动员大会

5月28日，我区召开迎接国家卫生城市复审工作动员大会。区领导李新军、房玉雯参加会议。

会上，与会人员观看了视频短片，副区长房玉雯宣读了《上街区迎接国家卫生城市复审工作方案》，区城管局、市场监管局、峡窝镇依次作了表态发言。

区委副书记、区卫生城市复审领导小组组长李新军要求，全区各单位要提高站位，充分认识国家卫生城市复审的重要意义，正确面对我区在城市建设管理方面存在的问题，确保复审迎检各项工作顺利通过。要正视问题，重点抓好“五小”行业整治、交通秩序管理、公共场所的控烟工作常态化、健康教育宣传等，突出抓好市容环卫与环境保护、农贸市场卫生、食品安全、重点场所卫生、社区与单位卫生、城中村及城乡结合部6个项目，统筹推进

(记者 蔡肇娥)

“亮承诺 赛实绩 比干劲”首期书记论坛活动举办

5月28日，我区举办“亮承诺 赛实绩 比干劲”首期书记论坛活动。区领导宋双兴、邓书安、赵晨阳、岳斌、李新廷、李杰参加活动。

活动现场，11名村(社区)党组织书记结合PPT演示，围绕抓党建促脱贫攻坚和党建引领基层治理两个方面进行了交流比拼。经过激烈角逐，颐苑社区党支部书记何梅、峡窝镇金昌社区党支部书记周爽、魏岗村党总支书记何承强分获一、二、三名。

区委常委、组织部长赵晨阳在讲话中强调，通过“亮赛比”，要“亮”出一心为民的担当，将“亮赛比”活动与落实中央和省、市、区委的决策部署结合起来，聚焦抓党建、抓服务、抓治理、抓发展的主体责任，助力中心工作全面开展；要坚持“书记大走访”活动找准靶向，将“亮赛比”活动与“书记大走访”活动结合起来，以群众需求为导向，立足村(社区)实情，树立差异化的工作目标，将群众所需所想所盼作为最大的工作目标；要压实责任，将目标任务具体化，杜绝亮承诺事项大而空。建立日常化跟踪指导机制，采取承诺事项项目化管理，加大承诺事项公开广度，确保村(社区)党组织书记时刻对标对表，把握努力方向，牢记使命承诺。要“赛”出百舸争流的氛围。用好活动载体、突出比赛氛围、加大激励保障，将赛的氛围融入日常、融入经常，以评价促优化，以排名促提升，使基层党组织书记时刻感受到“逆水行舟，不进则退”的紧迫感。

(下转二版)

上街区：实施“一领三治”促进基层和谐稳定

近年来，上街区坚持以党建引领推进基层治理工作，将党的领导贯穿于基层治理的各方面全过程，不断探索“三治融合”新路径，初步形成了“一领三治”基层治理新格局，有效促进了全区社会大局的和谐稳定。2019年全区未发生大规模集体上访和极端恶性信访事件，被评为全省信访工作成绩突出单位，成功创建全国信访“三无”县(市区)。

坚持党建引领，发挥社区党组织在基层治理中的领导核心作用。开展全国社区党建标准化试点，积极探索城市社区“四网一化五联”和村改居社区“1+3”区域化党建模式，推进机关企事业单位党组织与社区党组织开展党建联建，落实联建单位党组织和在职党员进社区“双报到”制度，实行党员积分制管理，调动机关企事业单位参与社区治理的积极性。区域化党建开展以来，通过实施项目化推进，共同确定了社区服务优化、基层治理创新等5大类1007个项目，目前，这些项目都被联建单位认领并全部解决。积极推行“红色物业”，实行社区党组织和业委会、物业公司成员“交叉任职”，建立社区、业委会、物业公司定期沟通机制，解决了一大批物业纠纷，促进了基层的和谐。

坚持自治为基，实现民事民议、民事民办、民事民管。在全区59个城乡社区、284个小区楼院推广建设居民议事场所，完善议事规则，定期由社区党组织召集，居委会、业委会、物业公司、共建单位、居民代表等参加，围绕居民关注的揪心事、烦心事，以小板凳恳谈会、居民议事会等形式开展面对面协商，实现大小事情由居民协商解决。近年来，全区小区矛盾问题处理率达到90%以上，其经验做法也被《中国组织人事报》《学习强国平台》《人民网》等多家媒体报道。引导居民根据小区问题和居民需求，通过协商对话的形式，自主制定不同类型的居民公约，并自觉遵守公约，实现自我管理、自我教育、自我服务、自我监督。实行小区(楼院)事务公开制度，做到社区党务、事务、财务、服务“四公开”，接受群众监督，争取群众认可。

坚持法治为本，引导居民学法尊法守法用法。建立区、镇(办)、社区三级公共法律服务平台，完善“一社区一法律顾问—一民调员”工作机制，并与“一格一警”相结合，推动了全区基层社会治理工作向纵深开展。开展“三个一”建设，达到每个社区有“法治公园”，每个楼院有“法制宣传栏”，每个党群服务中心有“法治课堂”，打造群众“家门口”的普法阵地。通过“板凳讲堂”、“平民当法

官”等活动，定期组织警官、法官、检察官、律师等深入社区开展法律宣讲，提高居民的法律意识。推行“4+A”(“4”是社区负责人、民警、民调员、网格长，“A”是平安志愿者)工作模式，创新开展“上门化解、包案化解、跟踪化解”的方式，把大量的矛盾纠纷化解在基层，实现小事不出楼院、大事不出社区。2019年以来，全区化解矛盾纠纷达到1800余件。

坚持德治为先，实现以德感人、以文化人。建设“一基地三中心一书房”，建成了12个开放式组织生活基地、区级融媒中心、新时代文明实践中心、学雷锋志愿服务中心及3个城市书房，吸引了大批党员群众到这些场所参观学习。用好“三个平台”，通过社区学院、科普大学、道德讲堂，定期为居民开展社会主义核心价值观、科普、法律、健康等方面讲座，提高居民的文明素质。实施“双百工程”，开展“舞台艺术进社区”“红色文艺轻骑兵走基层”等活动，丰富群众的精神文化生活。开展“德润上街”活动，举办最美上街人、十星级文明户、巾帼建功标兵、好邻居、好婆婆、好媳妇等先进评选，用榜样的力量带动广大党员群众投身到美丽上街建设中来。

(通讯员 王文豪)

河南省慈善总会 开封市港东集团向我区教育系统捐赠防疫口罩10万只

情系教育助学子，爱心捐赠共抗疫。5月26日，河南省慈善总会携手爱心企业开封市港东集团向我区教育系统捐赠口罩10万只，助力学校复学复课。河南省慈善总会副会长单恒伟，区领导宋洁、虎荣鑫、李献民、李杰，开封市港东集团董事长陈俊延，区教育局、民政局等部门负责同志参加了捐赠仪式。

捐赠仪式上，区教育局负责人接受捐赠，区委常委、常务副区长虎荣鑫向开封市港东集团董事长陈俊延颁发了捐赠荣誉证书。

区委书记宋洁在致辞中介绍了上街区经济社会发展基本情况。

(记者 李立营 雷霄)

耿勇军巡河并察看防汛地质灾害防治等工作

5月27日，区长耿勇军巡河并察看防汛地质灾害防治等工作。区领导李新军、张向奥以及区农委、城管局等单位负责同志参加活动。

在开阳湖、太溪湖等处，耿勇军认真听取了设计单位有关两湖公园规划和建设情况的汇报。他要求，要坚持以人民为中心的发展思想，按照生态优先、因地制宜、尊重原貌、精雕细刻、文旅结合、便民利民的原则，高标准规划、高水平建设具有上街生态特色、符合“西美”城市功能定位的郊野公园，为广大群众提供亲近自然和休闲游憩的场所。

在金华路与中心路交汇处，耿勇军详细了解了金华路重要节点

(记者 李立营 雷霄)

“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”青年榜样宣讲活动举办

5月27日，我区举办“弘扬劳动精神 争当出彩先锋”青年榜样宣讲活动。

区委书记赵晨阳、岳斌、吕现州等参加活动。

活动中，与会的区团干部、青年代表、志愿者代表实地观摩了方顶驿古村落保护开发项目、区新时代文明实践中心和学雷锋志愿服务中心等，重温了习近平总书记给圆方集团职工重要回信精神和习近平总书记2020年五四青年寄语

精神，观看了《总书记的回信》专题宣传片。

区委常委、组织部长赵晨阳为6支青年突击队授旗，并希望，全区广大团组织和团员青年要牢记党的嘱托，坚定理想信念，深刻认识习近平总书记重要回信的重大意义，把学习贯彻落实总书记重要回信精神作为当前一项重要的政治任务来抓，增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉；要牢记青春担当，坚持永久奋斗。(下转二版)

区疾病预防控制中心冷库建设顺利完工



5月26日，由河南省疾控中心统一配置的疫苗贮藏冷库建设项目之上街区疾控中心50立方米容积的冷库建设正式建成完工，并将于近期投入使用。该冷库的制冷控制系统采用全自动微电脑电气控制系统，智能电脑温度控制，高精度温度传感器，全自动温度恒温，具有自动

报警功能，无需人工操作。

冷库项目的建立，对我区疫苗的储存功能在现有的条件下提供了强大的扩充功能，同时也为进一步加强我区疫苗的高质量管理和规范储存打下了坚实基础，更加提高了辖区居民接种疫苗的安全性和有效性。(通讯员 翟永纪)